

# 铸就信誉根基 打造百年名企

——访河南省豫商文化交流协会常务理事、郑州市荣昌建设工程有限公司董事长张丙军

□ 本报记者 李代广  
特约记者 郑永亮

滔滔黄河,奔腾不息。

在中国历史前进的长河中,留下了许多优秀民营企业家的光辉印记,他们在为社会创造财富的同时,也为自己的人生价值的实现交出一份份满意的答卷。

1962年出生的张丙军是一匹骏马,从小打小闹的乡镇小作坊、夫妻店起步,在“企业报国”的广阔天地里策马扬鞭,如今的郑州市荣昌建设工程有限公司(以下简称荣昌公司)在他的带领下,已经锤炼成业务遍布北京、山东、山西、河北等地,年产值上千万元的行业著名品牌。

“质量是企业的生命,信誉是企业永续发展的根基,我创办企业的目标就是打造百年老店。”9月5日,张丙军在接受记者采访时说。

## 艰苦创业,合作共赢

荣昌公司是一家集城市及道路照明工程、公路交通工程、建筑装饰装修工程、标识标牌、亚克力制品、LED电子显示屏、设计制作代理发布国内广告业务等综合性企业。由郑州

建材金三角广告材料市场隆昌字牌广告经营部、新密昌隆装饰有限公司、河南省隆昌装饰设计工程有限公司三家企业共同整合组建而成。

成就已然如此,但回望其发展历程,不禁让人感叹:

1983年,张丙军在老家新密市大隗镇开了一家夫妻店,给别人划玻璃,挣到了人生的第一桶金。这个看似简单的生意,却让张丙军在1986年就成为当地闻名的万元户。

1993年,张丙军把门市搬迁到了新密市里,搞起了装饰公司,其间也经历了失败。但是,干起事业来,他总是脚踏实地,广泛接触朋友,最终仍然有所收获。

张丙军兄弟8人,从小就深深体会到了一家人“互相关爱、先做人、后做事”的道理,在家里孝敬父母,在企业对工人倍加关怀。在工作中,张丙军在给予员工良好物质生活的同时,更多予以他们精神上的满足和展示才华的机会,打造出“智力员工”、“忠诚员工”,让企业的腾飞与员工的命运、理念和价值紧密相连……

张丙军一个月要为员工改善四次生活,把所有员工召集起来聚两次餐,每年的中秋节、春节回老家时,他还会给村子里的老人买上一些礼品。

为承担起更多的社会责任,张丙军还在公司安置了数名残疾人;2008年5月,四川汶川地震发生后,在河南省相关书画院的组织下,身为书法家的他写下近百幅书画作品,进行公开拍卖后全部捐献给了灾区。

创新经营模式,合作才能共赢。荣昌公司目前拥有的上百台机械设备都是国内最先进的。荣昌公司有品牌、设备、人员,别人有业务、客户,他和合作伙伴共享利益、共同发展。现在,和他合作的业务单位达到50多个,公司的客户已达千家。

## 诚信立业,打造品牌

创业的艰苦,让张丙军更加重视诚信守业,抓质量,创品牌。

早在张丙军刚到新密市里搞装饰公司时,一位家在新密市曲梁镇侯的客户有两套营业门市房子要装修,定在某天早上8点在侯姓客户家里见面,不巧那天下起了大雾,能见度很低,但张丙军没有打退堂鼓,他早上5点就出发,赶在7:50分时到了客户那里,侯姓客户很感动,连称“没想到,这么大的雾,你还会准时赶来”,还连忙让妻子做饭招待。这位客户被张丙军的这种敬业精神感动,说

“你这么讲信誉,我相信你,我工程的事就交给你干了”,并一下拿出5万元给他作备料款。

2009年12月8日,有一个客户的包忘在张丙军的公司业务室里,里面有几万块钱,他见到后就马上安排员工给客户亲自送过去。类似的事情发生了好几次,他每次都是一分不少地送还给别人,有几次客户都提出要酬谢他,都被他婉言谢绝。

目前,荣昌公司拥有一支高素质、专业性强的生产制造、工程施工的职工队伍,并本着“科学管理、精益求精、客户信赖、诚信经营”的原则,严格遵守ISO9001:2000质量体系要求运作,坚持以优良的品质、合理的价格和真诚的服务,获得了市场的认同,受到广大用户的良好评价,树立了良好的企业信誉。

现在,荣昌公司的业务已做到了北京通州、山东菏泽、山西晋城、河北



郑州市荣昌公司董事长张丙军在第五届豫商大会上演讲

沧州等地,不少客户都慕名而来和张丙军洽谈合作。

2009年,张丙军参加了清华大学总裁班和北师大的书法硕士研究生培训。目前担任河南省豫商文化交流协会常务理事、大河书画网特聘书画家。

张丙军还和文化界的朋友一起创办或收购了几个行业和文化网站,这一举措更加进一步拓宽了他的人脉资源、社交圈和经营领域。

## 博言 | Bo Yan

### 泰华进出口商会 拼搏有为

发言人:国务院侨办副主任任启亮

据国侨办网站消息,9月6日,国务院侨办副主任任启亮在北京会见并宴请了以刘暹为理事长的泰华进出口商会代表团。泰华进出口商会创立至今已有140多年历史,汇集了一批经济实力强、影响力大的华人企业家,是泰国著名的华人社团。

任启亮首先代表国侨办主任李海峰对客人的来访表示欢迎。他称赞泰华进出口商会团结互助、拼搏有为,积极参与侨社事务和社会公益事业,为构建和谐侨社、促进中泰经贸往来和友好交流做出了贡献。并表示国务院侨办愿意大力支持商会发展,为会员来华投资考察、发展事业提供帮助。刘暹有先生代表全团感谢任启亮的热情款待,感谢国侨办多年来给予泰华进出口商会的关心与支持。他表示,将秉承创会宗旨,不断加强与国侨办的联系,不断增强相互交流与合作,积极服务乡亲、造福桑梓,为促进中泰经贸往来不懈努力。

(中 新)

### “规范公约” 提升行业国际地位

发言人:广东省家具商会会长何循证

近日,由全国工商联家具装饰业商会、广东省家具商会、东莞名家具俱乐部联合主办的“责任·行动2010——中国家具建材行业市场经营行为规范公约发布会”在广东东莞厚街镇举行。

据悉,《中国家具建材行业市场经营行为规范公约》是我国家具建材行业第一部行业自律规范文件。

据了解,目前我国的家具建材市场还存在着无序竞争、恶性竞争等不规范经营行为,这些现象严重阻碍了我国家具建材产业的健康发展,同时也损害了消费者和广大家具建材流通企业及生产企业的利益,更对我国家具建材行业的国际形象造成不良的影响。

广东省家具商会会长何循证指出,中国作为全球家具的生产大国、消费大国和出口强国,理应成为世界家居行业的规范的发展平台和舞台。各有关商会紧密契合行业的发展需求,与众多家具建材行业商会、协会和全国性知名家具建材流通卖场、生产企业、经销商联合制定该“规范公约”,将有力提升我国家具企业的国际地位。

业界表示,“规范公约”将增进家具建材生产企业及流通企业、经销商等市场参与主体彼此之间的合作共赢,能够构建公平规范的市场经营秩序,共同推动我国家具建材产业健康、有序地向前发展。

(中 新)

### 学好中文 是智慧之本

发言人:悉尼北区华人商会会长许多伦

据澳洲《星岛日报》报道,悉尼北区华人商会在当地不仅配合、协助和服务华人商家及为商家提供发展商机,而且也积极关注重视华侨华人的下一代的中文教育。日前悉尼北区华人商会举行资助康士比中文教育学校捐款仪式。

在捐款仪式上会长许多伦说:“当今世界学中文是一种新的潮流,国外政要会讲中文,亦不足为奇。全世界有150个国家由政府资助开办中文课程。还有许多外国人,自己跑到中国去学中文,考中文托福和雅思等,他们知道学中文不仅是目前社会和经济的需要,更重要是中国文化内涵的深奥,中国人的智慧来自中国传统文化,优秀的文化造就中国今天有这样的成就。所以学好中文,真是一生受用无穷。”

中国驻悉尼总领馆商务领事张龙忠出席资助仪式,并代表总领事,肯定赞扬商会资助仪举。并指出,在海外办中文教育是比较难的,但是我们作为家长和教育工作者要因势利导,鼓励孩子学中文,对今后孩子找工作和竞争都会有好处。

到目前为止,商会第一期资助款已交康士比中文学校,同时商会积极配合学校,动员商会会员小孩去学中文,费用全免。

(中 新)

## 商智汇 | Shang Zhi Hui

### 陈文胜 漯商变迁轨迹缩影

胜回忆,刚到广西时,他认识的浙商不超过10个,而现在光是老乡就有好几百个。“之前卖服装的浙商,现在很多都投资大型百货商场了。而一些卖灯具的浙商,如今开起了灯饰城。”

#### 商会工作

#### 跑前跑后毫无怨言

2007年,陈文胜加入了广西浙商商会,被推选为副会长,兼常务副秘书长,商会成立党支部,在这个有近30名党员的支部里,办事处公道、作风正派的陈文胜又被推选为副秘书长。

“陈文胜对商会的工作很热心,总是跑前跑后,毫无怨言。”广西浙商商会会长郑祥福评价说,“陈文胜还经常组织各行各业的浙江老板到广西各地或东盟国家进行投资考察,仅去年就参与、组织了30多批这样的浙江老板考察团。”

陈文胜则认为:“我们商会就好比是桥梁,浙江商会的宗旨从小的方面说,是积极为浙江企业服务,沟通信息,了解政策,加强交流与合作,密切政府和企业的联系,维护浙江企业的合法权益;从大的方面说,是积极组织浙江企业充分发挥综合和群体优势,大力推进浙桂两省区全方位、多层次的合作,更好地为西部大开发服务,为广西的经济社会发展做出积极的贡献。同时,也吸引更多的浙江企业来广西发展,使其成为浙桂两省区经济合作的桥梁和纽带。”

据统计,目前在广西的浙商有30多万人,开办企业近1700家,总投资达800亿元,企业经营的项目有500多个,主要包括房地产、工业、建材、有色金属、市政建设、建筑业、电器设备、农林加工、交通运输、矿产品、五金百货、餐饮娱乐、现代物流等。其中,从事边境贸易的浙商就有2万多

“从个体到群体,从分散到集中,从游走到扎根,从贸易到实业,这是东盟市场中,浙商的变迁轨迹。”

### 陈文胜 漯商变迁轨迹缩影

人,每年出口到越南的交易额持续增长,其中60%以上是浙江产品,浙商在与东盟市场的接触上已经走在了广西的前列。

陈文胜说:“我对广西已经有了深刻的情感。我已经在广西定居、安家,习惯了广西的生活,我已经把广西当成了第二故乡。”

#### 东盟市场

#### 蕴含巨大商机

今年1月1日,中国—东盟自贸区建成后,在广西的浙江投资商们以他们独特的眼光,一致对东盟市场前景看好。

“中国—东盟自由贸易区蕴含着巨大的商机。”陈文胜分析,中国和东盟6个老成员即文莱、菲律宾、印尼、马来西亚、泰国和新加坡之间,将有超过90%、大约7000多件产品实行零关税。这样以来,整个市场开放了,更有利于企业的发展壮大。对进口方企业来说,能进口更加适合自己、价格更低廉的原材料和机器设备;对出口方企业来说,税率的降低使它可以降低出口成本。而浙货品种多,价格优惠,这对于产品需求层次偏低的越南等国有着很强的吸引力。

浙江的义乌中国小商品城、绍兴中国轻纺城、永康中国五金城等专业商品市场丰富的货源,为东盟市场的繁荣添加了活力。

“中国—东盟自贸区的优惠条件,应该说比WTO更加优惠。当然,在自贸区里,企业还是主体。”

陈文胜说,中国企业首先应该去熟悉自贸区的一些具体的规定和条例,要做一个全面的了解。在东盟市场里也有可能出现同业低价竞争等状况,因此,浙商在投资前要对市场状况有充分的掌握。“东盟自由贸易区建成后,广西浙江商会已经加强了对东盟了解,希望能在自贸区快速发

#### 相关链接

#### 广西浙江商会简介

广西浙江商会成立于2005年4月28日,现有会员企业456个,主要分布在南宁、玉林、河池、凭祥市和扶绥县;梧州、贺州、百色三个市也各有几个企业参加商会。在商会领导班子中,现任会长郑祥福,还有常务副会长12人,副会长36人。

广西浙江商会坚持积极为浙江企业提供服务,维护浙江企业和浙商的合法权益;引导浙江企业守法经营,健康发展,自觉维护正常的市场经济秩序,树立良好的浙江企业形象;组织浙江企业充分发挥综合和群体优势,大力推进浙桂两省全方位、多层次的经济合作,更好地为西部大开发服务,为促进浙桂两省(区)的经济发展与社会和谐进步做出积极的贡献。简单概括为:“外树形象,内聚人心,服务浙商、政府桥梁”的十六字宗旨。

五年多来,在广西区委、区人民政府的正确领导和有关部门的大力支持下,商会在招商引资、努力维护会员合法权益和积极参加社会公益事业方面都取得了一定成绩。

